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第量部分

一、單選題

l. (c) 

'. p 點 Vy最大，方向向上
2. (C) 干涉係條寬度，與波長，狹縫到屏幕距成正比

與狹縫間距成反比
3. (A) 亮度為 a>c>b

(c) S 點正在下降，因二波源之波谷正向 S 點傳遞

(D) C 點為節點

4 仙)物質波波長λ=; ，故波長極小無法找到與慢跑中的人

相匹配的狹縫

5. (B) l.觀察者與波源相互接近時，觀察者觀察到的頓率變大，

波長變長，披速變快
2. 觀察者與波源相互遠離時，觀察者觀察到的頻率變小，波

長變短，波速變慢
3. 波源不動時，觀察者觀察到的波長均不變

6. (D) 
• • r1. • 

• • ~d. • 

• -e 件毛+.B 電子受向上磁力，故上方累積負電

• • I 1. • 

7. (c) n=3 
|Ihf, 
:E L- n=2 

h叫|

立 n=耳

可發出三種光可見電子應被激發至 n=3

故入射光能量至少需 h吭毛
8. (c)利用光程差造成波的疊合成相長或相消性干涉
9. (A)(B) 需同一軌道，連線掃過面積才相同

(c)也可以桶圓軌道

但)每個月長短不一

10 電流 1=旦
~t 

Q O.4 xl。一7
.每秒產生之光電子數 Ne=一=一一 τ= 2.5 x 10" (個)

巳l.6x lO-"

而光子數目=電子數目

11. 先發生的地質事件會影響後來發生的，在 A 隕石坑的邊緣有

C 隕石坑，而 C 隕石坑中有 B 隕石坑，所以形成的先後順序

為 ACB
12. 地面與雲底間，水氣尚未飽和，空氣是以乾絕熱氣溫直減率

一100C/恤來遞減溫度，所以雲底溫度為32 一 10x2 =凹的;

而雲底至雲頂間，水氣已飽和，空氣是以濕絕熱氣溫直減率

-5.50C/km 來遞減溫度，雲頂溫度為 12-5.5x (12-2)

= -43(OC) 

13. e 為氣壓梯度力方向， h 為科氏力方向， b 為摩擦力方向， f為
受摩擦力、科氏力和氣壓梯度力三力影響後的風向 g 厲地

轉風風向

14. 以天氣預報圍來看，臺灣地區的風向以東北風為主，貝Ij容易產

生北向南的沿岸流，由於凸堤效應的影響，漂沙容易在北側堆

積。以陸地和海的相對位置來看，最可能為宜蘭頭城的海域

x lO13 

15. 此恆星到地球的臣離是月球距地球的一一UV. =108 倍，亮度
4.0x100 

與天體的光度成正比和臣離平方成反比，此恆星的光度不因臣
離變化而改變，所以移至月亮處其亮度變為(108i 倍，可視為

(102)8 倍，亮度相差 100 倍，貝IJ差 5 個星等，所以星等應該差

5x8=40 星等，因為是變亮，視星等數會減少為11-40=-29

16. 星圖上的小黑點大都為恆星，因為小行星、月亮、金星或彗

星在天球上的位置不固定

17. 在台中(緯度約 24 天球北極
度)觀測，天球赤 / 
道會向南傾斜約

24 度，通過中天 +。
子午線的天體其天 -r、、

頂角為 24 度，所 I ..L一\
以位於天球北韓 Nr-一一一共?!~，~亡-1----一一一---~ s 
24 度的恆星，可 \ -L r三

出現在天頂上 W 

18. (B) 1998 年初，東太平洋溫度上升，應為聖嬰現象， SOI為負值

(c) 1983 年初和 1997 年底，全球正經歷聖嬰現象
(D) 1989 年底，東太平洋溫度下降，表示溫暖海水往西側移動，
西側對流旺盛，澳洲降雨應可能增加

(E) 2011 年初，東太平海面溫度較平均值低，表示溫暖海水向
西側移動，其獨升流較強勁，混合層厚度變薄，在較淺處就

進入斜溫層
19 辛;院值愈高的汽油震爆性愈小所以乙生論述錯誤

常見的桶裝瓦斯其來源為液化石油氣不是天然氣所以丙生也

錯誤

20. (A) 1-丁快分子式 C4瑰，環丁院分子式 C4時，兩者分子式不同
(B) CsH，。有許多同分異構物的可能性，不一定是 1-戌俑，所
以以示性式或結構式較恰當

(c)環己院是燒類不是芳香煙

(E) 鑽石是由純碳構成但不是有機物

2 l. pH=7.4 =8 一 0.6 = 8 -21og2 = 8 一 log4
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[H+] = 4x lO-8 M 

22. (A) He 價電子數為 2' Ne 價電子數為 8 '兩者不同

(B) 鹼金族活性由上而下漸增，所以金屬活性順序為

Li<Na<K 

(D) 原子序 5 為 B'13 為 A1 ' 21 為 Sc' 因此只有 B 與Al是
同一族

但)同週期典型元素原子半徑由左而右漸小

23. 甲:碳六十為純碳，因此 12 克碳六十恰含 1 莫耳碳原子

乙:葡萄糖分子式 C6H12肉，分子量 180 ' 
12 7180x 6 = 0.4 mo1 碳原子

丙: S.T.P.下每莫耳氣體22.4 L ' 127 22.4 x 2 = 1.07 mo1 碳原子

丁: 12u 的 12C 恰含 1 個碳原子

所以正確順序為丙〉甲〉乙>T

24. 假設衍Cl 在自然界的存在百分率為 x%

Cl 平均原子量 34.97 x x% + 36.97 x (100 - x)% = 35 .46 

解出 x%=75.5%
25. (E) 氯分子之可能分子量如下表

l 氯分子來源 35Cl +35 Cl 35Cl +刊1 I 37α+37 C1 

分子量 70 72 74 
26. 由試驗一發現該藥品易溶於水，所以(D) CaC03 不溶於水被
排除
由試驗二發現該藥品遇鹽酸冒氣泡，所以應是碳酸鹽類

由試驗三發現該藥品遇澄清石灰水(Ca(OH)2(aq))產生沉澱，所
以是 Na2C03

27. (A) 真核生物核中具有線狀 DNA 本圖看不清楚

(B) 該細胞沒有清楚染色體故沒有進行細胞分裂

(D) 看不到中心粒
28. (A) 該遺傳疾病基因不可能在 Y 染色體上，因為女性也有該

遺傳疾病

個)該遺傳疾病基因不可能顯性位於 x 染色體上，否則父親

患病女兒必定也有該疾病

(C) 該遺傳疾病基因位在粒線體上

(D) 該遺傳疾病沒有中間型，不可能屬於不完全顯性遺傳

29. (A) C 、 H 、 O 、 N 、 S 是組成甲、乙重要元素
(B) 組成基本單位是胺基酸

(c)細胞質內形成

30. (A) 植物細胞無中心粒也可分裂
(B) 中心粒外圍沒有膜包覆
(C) 纖毛是草履蟲運動構造

31. (B) 沒有直接關係

(c)沒有資料顯示葉綠體突變成粒線體

(D) 演化出多細胞未必有利於生活在氧氣中

32. (A) 文中沒有針對台灣生態系多樣性高之描述
(c)引入外來生物不會導致特有種增加

(D) 文中沒有台灣基因多樣性高之描述

33. (A)(B) 溝道主要由蛋白質構成，胺基酸是組成它的基本原料
(D) 通常溝道真專一性

34. (B) 囊泡朝軸突末端移動有方向性非隨機運動
(C)(D) 胞吐囊泡會使軸突末梢細胞膜擴大

二、多選題
35. 氣溫 200C' 由表(1)可知飽和水氣量為 17.1 g/m3 ; (B) 相對濕度

為 71% '實際水氣量為 17.1x71%=12.1g/m3 ，教室體積為

10泊的 =240 立方公尺，所含水氧量 240x12.1 = 2904克水氣
(c)實際水氣量 12.1 g/m3 ，對應表格為 14吧，表示露點溫度
為 140C' 降至 140C 時，相對濕度為 100%
(E) lOoC 的飽和水氣量為 9.4 g/m3 ，降至 100C 時，教室中的

水氣為 9.4x240 = 2256 克， 2904-2封6=648 克的水氣凝結
成水滴

36. (B) 海水鹽度平均約為 35%0 ' 在海水中的鹽分不算高，且洋
面吸收太陽能後表面溫度會上升

(D) 降雨影響最大的是鹽度
37. (A) 石英是共價網狀晶體，因此沒有分子式，其化學式為實

驗式

(B) 食鹽是離子晶體，因此其化學式為實驗式

(c)結構式無法看出分子真正的立體形狀

(D) CH3COOH 為醋酸的示性式而不是結構式
(E) 醋酸與葡萄糖實驗式同為 CH20 '因此有相同之元素重量
百分組成

38. (A) 吃胃藥中和胃酸屬於酸鹼中和反應，不是氧化還原
(B) 釀酒主要目的是將葡萄糖還原為酒精所以涉及氧化還原

反應
(c)漂白水是常見的氧化劑

(D) 鈣肥皂的產生是一種沉激反應
(E) 食鹽醋製食物只是脫水，沒有氧化還原反應

39. (A) 30+27=57 條
(B) 山羊、綿羊不同種，台灣土狗、鬆獅犬同種

(c)目前畜牧業利用優生選育留下優秀品系育種

40. (B) 酵母菌具有幾丁質細胞壁
(D) 流行性感冒病毒一兼具生物、非生物特性，不屬於生物

第貳部分

41. (B) .:阻力一定

f=ma a為定值

:. t[: t2 : t3 =(J?, -h): (h-l): 1 

42. (c)物體受 4 力且等速上升表示合力

=0 
僅之合力了+首+了之合力與重力

呵蚓、相等方向相反
故合力站直向上

43. (C) 在滑動之前、靜摩擦力抵消下
滑力(mgsine) ，故隨 0 變大，靜摩

擦力變大，但開始滑動後，動摩擦力

f
k 
=N ﹒仇 (N 為正向力)而

N=r時cose 越來越小

44. (B) 水平方向受摩擦力 f提供圓周運
動所需的向心力

(E) 如果光滑則無法轉彎，因為無向

心力
45. (吟、 (b)2 圍之加速度 a均相同

而 -+a a+-

V 

F→口
N R 

吐一個←F
N L 

NR三illBa

NR _ mBa _ 3 

N L mAa 2 

46. (A)(D) 

L1x 
8 

。 4 5 

N,=m,a L U^A 

t[ t2 t3 

N 

N 

mg 

a=2 賊4的時速度亦為 8 '而在x 為店員追賊的距離

Ax=i× 4 × 846 
2 
店員與賊的最短距離為 25-16=9(m) ，且只要二人速度不

變，則二人之距不改變

仰闕，賊跑于x8=且叫日上與店員原本相距 25 (叫，

但店員 5 秒內已跑到 (m)故 5 (s)前已追上

47. (A) 動量變化量M' = rn.ð.v = m:l.Ó.t = Fðt 
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(C) TT/可\
H 自 H

。=C=o

../s、'. . 0: :0 

57. 681 kg 牛隻每日攝取棉酌上限為 68 1-;.45 .4 = 15 g 

假設飼料每日攝取上限為W公斤

WxO.075x4000些x lO-3 =15 g 
Kg 

58. 結構中氧原子數 8 個而碳原子數 30 個，假設全是飽和狀態最

多可接 62 個氫原子，但結構中 2 個案環會使氫數少 28 個， 2 
個醒基會使氫數少 4 個，所以計算出總氫數為 62-28-4=30

59. (A) C(s)+02(g) → CO2(g)此方程式是 CO2(g)的標準莫耳生成熱也
是石墨的標準莫耳燃燒熱

(B) 水的生成是利用同的燃燒，所以是放熱反應。放熱反應
生成物熱含量愈低則放熱愈多

(C)標準莫耳生成熱是指 25 0C 、 1 atm 下測出之莫耳生成熱
(D) 同素異形體中只會有一種元素生成熱為零，例如:石墨

生成熱訂為零而鑽石生成熱就不是零

(E曰)C巳2H見sOH抖(1)之莫耳生成熱方程式為

2C川
、】叮 2 叮

60. óH=(生成物總生成熱)一(反應物總生成熱)

= [2x (-393.9) + 3x (一285.8)]- (一277.7)= 一1367.5 k1 /mol 
61. (A) 離子化合物熔點較高，因此只有甲是離子化合物

(B) 由沸點來看，乙與丙應該都是共價分子化合物。且兩者

皆易溶於水，所以應該都有極性

(C)申與丙之水溶液均可以導電，所以均是電解質

(D) 無法單純由沸點或熔點判斷出化學鍵的強度

(E) 由丙的沸點可知其常溫常壓下為氣體，由甲的熔點可判

斷其常溫常壓下為固體

62. 倒鉤可沾附在動物毛髮或身上

的兩者的基因型應為單套，且其基因型應該一樣

64. (C) 40 mmHg 

65. (A) 甲一丁
(B) 甲丙

66 抗原和抗體結合會出現凝集現象。小鼠 B 細胞注入家兔的體

內，產生免疫反應後，在家兔的血清中可以找到相對應的抗
體。而血清也可以和小鼠 T 細胞凝集，說明小鼠的 B 細胞和
小鼠 T細胞具有相同的抗原

67. (A) 純茶圓的物種單一，其抵抗力穩定性最差，容易產生暴
發性蟲害

(B) 根據圍中資訊可以看出 '10 月份的茶、杉混合圓的物種

數最多，但並不能說明各物種在此時的種群密度最大

(C) 6 月份時，茶、梨混合圓的物種數最大，表示其食物綱、
營養結構最為複雜

(D) 人類活動會對茶園的群落結構造成影響

的. (A) 森林的生產力通常大於草原

(C)河口的生產力大於冰川

(D) 亞熱帶闊葉林大於溫帶草原

W=50kg 

12 對l.p.

4 對l.p.

6 對l.p.

2 對l.p.

1 對l.p.

:F: 

56. (A) : F一-C一-F

:F: 

(B) TT/O\ 
R 'H 

而 A 、 B 、 C 三者受力均為重力，大小相同，但因 A飛行時間

最長，故 A 的動量變化最大

、
‘
.
，
E
J

D 

(E) 

100 48. 望遠鏡的東光能力和口徑平方成正比 'A 口徑為 B 的一一 =4
25 

倍 'A 望遠鏡的東光能力是 B 望遠鏡的 42 =16 倍

49. 工廠煙國的排煙明顯無法向上擴散掉，且甚至向下蔓延，故

最有可能是近地面有一逆溫層，下層空氣較上層溫度低，空

氣太過穩定而無法對流

50. (A) 台中港外海二次潮差相差不大，為半日潮
(B) 會出現三種不同型態的潮汐，是因為月亮與太陽對地球

相對位置的改變，與地形等因素有關

(D) 110 月」指的是陽膺的 10 月

(E) 小潮-7大潮-7小潮今大潮今小潮的時間長度等於朔望月
的長度，為 29.5日

51. (A) 臺灣大部分地區受到擠壓的作用，所以本島上多逆斷層
(B) 花東縱谷東側的移動速率超過 50mm/年

(E) 宜蘭地區是因沖繩海槽的張裂而移動方向為東南，非張裂

性板塊造成的

52. (B) S 被只能在固態中傳遞，故無法穿透外地核，但對地球內
部的瞭解仍有幫助

(C) 空載光達是偵測地表地形，無法偵測密度

(D) 現今的鑽探深度最深不到 15 公里，仍在地殼中，尚未鑽
過莫氏不連續面

(E) CTD 是測海洋溫度、鹽度和深度性質的儀器
53. (A) 雨量筒須放置在室外
個)雷達遙測只能得到空氣中水滴密度，分佈情形，可推得各

地的降雨強度，無法測得各地的實際雨量

(D) 表中的數字為降雨量，單位為毫米(mm)

(E) 由紅外線和可見光衛星雲圍的交叉比對，即可約略預測
各地的降雨情形，但無法精準預測各地的降雨量

54. (A) 岩層的走向為東偏北 45 度

(B) 岩層的傾角為 30 度

(D) 從 C 點向下挖掘劈公尺，即可挖掘到此砂岩層

(E) 可用震波來探測地層的傾斜及岩層排列情形

生 100公尺 B 100公尺 E
.、 30

0

r\30。目，

'50公尺
砂岩

H\/H 
. (A) 順式 C=C

Cl/\Cl 
Cl 

\/ 
反式 C=C

Cl/\H 
(B) 鏈狀院類沒有順反異構物

H，C 、 I/CH3的順式:日3~ '\j Y

H/\H 

H可C 、 I.H
反式 O~

H/ 、CH3
Cl 
\/ (D) . C=C 沒有順反異構物

Cl/\H 
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H\/H 
C=C 
/\ éH

3 
'CH3 

ÇH3 .H 
\/ 

反式 C=C
/\ CH3 

(E) 順式:




